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θύνης, καθώς και εκείνοι με παιδιά, θα δουν επι-
πλέον ενίσχυση του εισοδήματός τους, λόγω της 
αύξησης κατά 30% του επιδόματος θέσης ευ-
θύνης, αλλά και των ποσών της οικογενειακής 
παροχής για κάθε παιδί. Η οικογενειακή παρο-
χή αυξάνεται σε 70 ευρώ για ένα τέκνο, 120 ευ-
ρώ για δύο τέκνα, 170 ευρώ για τρία, 220 ευ-
ρώ για τέσσερα, συν 70 ευρώ για κάθε επιπλέ-
ον τέκνο. Ετσι, ένας δημόσιος υπάλληλος με ένα 
τέκνο θα λάβει επιπλέον αύξηση 20 ευρώ κάθε 
μήνα, ενώ ένας δημόσιος υπάλληλος με δύο ή 
περισσότερα παιδιά θα λάβει αύξηση 50 ευρώ 
τον μήνα. Το ετήσιο όφελος ανέρχεται σε 240-
600 ευρώ επιπλέον αντίστοιχα.
f Επίδομα θέρμανσης: Με καταιγιστικούς ρυθ-
μούς υποβάλλονται οι αιτήσεις για το επίδομα 
θέρμανσης. Μέχρι το μεσημέρι της περασμένης 
Τετάρτης, είχαν υποβληθεί πάνω από 430.000 
αιτήσεις. Η προθεσμία για την υποβολή των αι-
τήσεων από τους δικαιούχους λήγει στις 8 Δε-
κεμβρίου 2023, ενώ έως τις 22 Δεκεμβρίου θα 
καταβληθεί η προκαταβολή του επιδόματος θέρ-
μανσης των 100-1.000 ευρώ. Οσοι ήταν δικαιού-
χοι του επιδόματος θέρμανσης και κατά τη χει-
μερινή περίοδο 2022-2023 λαμβάνουν ως προ-
καταβολή επιδόματος θέρμανσης το συνολικό 
ποσό επιδόματος που τους είχε καταβληθεί κα-
τά την περσινή περίοδο. Για όσους έλαβαν πέ-
ρυσι διπλάσιο επίδομα θέρμανσης, καθώς γύ-
ρισαν την πλάτη στο φυσικό αέριο ή ήταν νέοι 
δικαιούχοι, η προκαταβολή ορίζεται στο ήμισυ 
του συνολικού επιδόματος που τους είχε κατα-
βληθεί. Επιδοτούνται οι αγορές που αφορούν 
πετρέλαιο εσωτερικής καύσης θέρμανσης, φω-
τιστικό πετρέλαιο (μπλε κηροζίνη), φυσικό αέ-
ριο, υγραέριο, καυσόξυλα, βιομάζα (πέλετ) και 
θερμική ενέργεια μέσω τηλεθέρμανσης, υπό τον 
όρο ο δικαιούχος να πραγματοποιήσει αγορές 
των επιδοτούμενων ειδών καυσίμων από την 1η 
Οκτωβρίου 2023 έως και τις 31 Μαρτίου 2024. 
Ειδικά για το πετρέλαιο θέρμανσης, επιδοτού-
νται οι αγορές που πραγματοποιούνται από την 
13η Οκτωβρίου 2023, ημερομηνία κατά την 
οποία άρχισε η διάθεσή του. 
f Youth pass: Μέχρι τις 10 Δεκεμβρίου ανα-
μένεται να έχει δοθεί το youth pass σε 200.000 
δικαιούχους. Κερδισμένοι είναι οι νέοι που συ-
μπλήρωσαν είτε το 18ο είτε το 19ο έτος της 
ηλικίας τους από την 1η/1/2022 έως και τις 
31/12/2022 και θα λάβουν το επίδομα των 
150 ευρώ. Η αίτηση υποβάλλεται μία φορά 
και δεν επανυποβάλλεται μετά τη συμπλήρω-
ση του 19ου έτους του δικαιούχου. Αυτό ση-
μαίνει πως κάποιος που είναι σήμερα 18 ετών 
και κάνει αίτηση θα λάβει τα 150 ευρώ τώ-
ρα και άλλα 150 ευρώ στην επόμενη πληρω-
μή του 2024, χωρίς να χρειαστεί να ξαναμπεί 
στην πλατφόρμα. Να σημειωθεί ότι το youth 
pass αποτελεί μόνιμο μέτρο ενίσχυσης των νέ-
ων. Συνεπώς, από το 2024 και εφεξής, η ειδι-
κή εφαρμογή θα δέχεται τις αιτήσεις των εν-
διαφερομένων από την 1η Απριλίου μέχρι και 
τη 15η Μαΐου κάθε έτους. Μετά την υποβολή 
της αίτησης, το πιστωτικό ίδρυμα ή ο χρημα-
τοπιστωτικός οργανισμός ενημερώνει τον δι-
καιούχο για την πρώτη ενεργοποίηση της κάρ-
τας και την πίστωση του χρηματικού ποσού μέ-
σω γραπτού μηνύματος (SMS) ή μηνύματος 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) με εν-
σωματωμένο σύνδεσμο για την ενεργοποίη-
ση της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας. Στη συ-
νέχεια, οι ωφελούμενοι νέοι μπορούν να αξι-
οποιήσουν την ενίσχυση που θα λάβουν για 
την πραγματοποίηση αγορών ή για τη λήψη 
υπηρεσιών από επιχειρήσεις που δραστηριο-
ποιούνται στους τομείς του τουρισμού (π.χ. σε 
τουριστικά καταλύματα), του πολιτισμού (π.χ. 
για παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων 
ή συναυλιών, για την αγορά βιβλίων κ.ά.) και 
των μεταφορών (ταξί, λεωφορεία, τρένα, ακτο-
πλοϊκά-αεροπορικά εισιτήρια ή για την ενοικί-
αση Ι.Χ. ή σκαφών αναψυχής κ.ά.).

όφελος
Για 1,8 εκατ. 
συνταξιούχους 
οι αυξήσεις θα 
φανούν στην 
τσέπη, με το 
μεικτό κέρδος, 
πριν από τις 
κρατήσεις και 
τον φόρο, να 
κυμαίνεται σε 
ετήσια βάση από 
150 ευρώ για 
χαμηλές συντάξεις 
έως και 828 ευρώ 
για υψηλές, άνω 
των 2.300 ευρώ


